

# 村支书的“小康梦”

——定陶区天中街道办事处王洪庙社区党支部书记李兆跃小记

在定陶区天中街道办事处王洪庙社区,有这么一个人,说起来大家都伸大拇指,他就是社区党支部书记李兆跃。

李兆跃从小受父亲的影响,心中总想着为群众做点实事好事,领着群众奔小康。2013年被推举为社区支部书记后,李兆跃开始了他的村官历程。

## 人有一张脸 就怕三遍喊

啊。还能天天看着?李兆跃灵机一动,想到了一个妙招!

村里实施了天网工程,各个路口都安有摄像头。李兆跃安排人把摄像头一对准垃圾桶,每天在监控室看监控;谁使用垃圾桶,就在喇叭上表扬,谁乱倒垃圾,就在喇叭里点名。这一招还真管用!一月不到,陋习改掉,苍蝇蚊子少了,鲜花果树占据了原来的垃圾坑。年底,王洪庙获得全市城乡环卫一体化第二名的好成绩。

李兆跃说:“人有一张脸,就怕三遍喊。只要敢动真,事情就好办。”

## “浑身精”当选为“好媳妇”

卫生干净了,李兆跃将精力转移到“厚德村居”建设上来,在村里建“四德榜”。评选好儿媳、好婆婆时,有一位妇女平时对待老人不怎样,好占小便宜,人送外号“浑身精”,“浑身精”争破头要当好儿媳,拉着婆婆找到村干部吵闹。最后,李兆跃决定破一次规矩,开一次“后门”,坚决支持“浑身精”当选为“好媳妇”。

“四德榜”往街上一挂,当时村里说

什么的都有。但过了一段时间以后,大家惊奇地发现,“浑身精”变了样,对公婆的态度好了,主动给公婆买东西的次数多了。最难可贵的是,后来“浑身精”的婆婆得了重病,“浑身精”衣不解带,照顾老人,擦屎擦尿,煎汤熬药,成了名符其实的好儿媳,还影响了不少人。

李兆跃说,“其实,当时我就知道,这个媳妇她好面儿,也很善良,对老人只是在细节上没照顾好,把她推上去,她就下不来了,只能越来越孝顺。”

## 精明支书的“糊涂账”

建设美丽家园,还要算好经济账。

2015年,上级给王洪庙拨了一笔饮水工程改造专款,村里精打细算很快让家家户户通上自来水。工程结束还剩一点钱,上交不舍得,留下违规,这时李兆跃想了一个法,先是给正准备盖房子的村民把水管预铺好,再把剩下的钱都买成了水表、阀门等易损配件存到库里,这样以来,村里饮水工程三、五年内扩容、维修,个人都不用再掏一分钱了,群众当然高兴。不久上级来验收,工程

优良,专款专用,钱、物、账,清楚明白,领导当场夸奖:“这个支书,精明。”

李兆跃说:“能真正为老百姓带来实惠,我这个村里‘问事的’才够格,才对得起党和组织的信任!”

当然,“精明人”也有算不清账的时候。

李兆跃在村里建了曝光栏,凡是社区研究的大事小事,一律公开征求意见,社区大小开支,一律公布账目。有人说这事办得不精,自己捆了自己手脚。

社区有个老学校闲置着,李兆跃本家的一个哥,三番五次找上门,愿意出一万元租下来做生意,李兆跃坚决不答应,最后改成了文化大院。亲戚说李兆跃犯“魔道病”了,算不清账。但李兆跃觉得修建文化广场方便了群众,这个“糊涂账”算得值。

通讯员 马远涛 岳艳玲 记者 刘卫国



## 杨庄集镇:

### 引导老党员争当“银发模范”

郓城讯 (通讯员 季行岚 郭恒杰)目前,郓城县杨庄集镇离退休干部、党支部党员坚持做“四讲四有”合格党员,争当政治坚定主推发展的“银发模范”。

党支部抓好“学”“看”结合,学《中国共产党章程》、党规,重点引导老同志对照标准,查找自身问题;学系列讲话,重点把学习习近平总书记系列讲话精神与畅谈本镇发展变化结合起来,为全镇发展鼓劲。同时,鼓励离退休干部党员,结合自身经历,为在职党员讲党课。支部在“两学一做”中,还开展了“我参与脱贫攻坚,‘两学一做’我争先”主题活动,引导离退休干部党员,助力镇经济社会发展。

### 曹县交警约谈六家重点运输企业

本报讯 (通讯员 宋银生 记者 殷宾)日前,曹县交警大队联合县交通局、县安监局约谈6家大型运输企业负责人,通报近期国内大型交通事故,督促各运输企业做好运输管理工作,降低交通事故发生率。

约谈会通报了湖南宜凤高速公路死亡35人和天津金廊高速公路死亡26人的两起重大交通事故,要求企业负责人敲响安全警钟,扎实负起主体责任,做好城乡班车、校车驾驶员资质审查,对车辆GPS定位仪器、安全锤、灭火器等设备做好检查与安全监管。约谈会总结了曹县近期交通事故的规律和特点,解读了《严重超员、超速危险驾驶刑事案件立案标准》。

### 孙老家镇未雨绸缪抓防汛

本报讯 (通讯员 郑和升 瞿立贺 记者 殷宾)汛期已至,曹县孙老家镇采取硬性举措,严防各类事故灾难发生,确保人民群众生命财产安全。

加大宣传力度,通过村级广播、悬挂横幅等形式,广泛宣传做好汛期安全生产工作的意义,普及有关防汛的基本安全知识,切实提高群众的思想认识和抗灾、减灾及自救意识。强化值班工作,实行科级干部24小时值班制度,及时与气象部门联系,随时掌握雨情汛情动态,努力做到指挥靠前,认真做好危房排查和人员安置工作,发现重要情况及时处理并报告。

### 简明新闻

JianMingXinWen



7月18日上午,定陶区马集镇刘庄村共产党员张永连,向襄庄村的刘新、李卫红传授非物质文化遗产——山东南路琴书唱腔打琴、打板等艺术。今年68岁的张永连是该村老人,12岁跟随父母学习山东南路琴书艺术,精通60多种唱腔及板式。为了把山东南路琴书传承下去,多年来,她义务到周边村庄、学校、单位传授技艺。

通讯员 刘忠玉 记者 刘卫国 摄

## 引马镇营子村:

### 花卉产业助民脱贫

本报讯 (通讯员 房正 王文爽 记者 焦同帅)在精准扶贫工作中,鄄城县引马镇营子村从自身实际情况出发,成立花卉合作社,大力发展花卉产业。同时,区分不同农户情况,有资金、有技术的农户入股入社,没资金的贫困户在合作社就业,帮助数十户村民走上了脱贫致富之路。

各式各样的花卉成为了村民心里的“脱贫花”。

据介绍,早在2000年,营子村村民张秋景就已经开始培育花卉了。十几年的发展,花卉种植已经成为营子村群众脱贫致富的一项重要产业,市场份额占鄄城县的70%以上。针对这一情况,引马镇党委政府、营子村两委根据“一村一品、一户一策”的具体要求,将花卉培育作

▼巨野县核桃园镇乐土村党支部在党员中开展“两学一做”学习教育,教育党员时刻不忘服务群众。村文化广场北面的一条排水沟排水不畅通,村两委决定修复排水沟,党员一致赞同。图为日前修建排水沟的情景。

通讯员 满常学 摄

为营子村精准脱贫的支柱产业。为保证花卉培育产业的迅速发展,营子村两委在土地、资金、人力等方面给予大力支持,“为支持花卉培育产业,村两委以每亩地三四百元租金的超低价格,出租了50多亩土地,为种植大户节省了资金。”村党支部书记张宪文介绍。

为使村里的男女老少共同脱贫、共同致富,营子村两委建立了花卉合作社。同时,营子村两委还按照精准扶贫、精准脱贫的要求,对群众进行精准分析,有资金、有意愿的农户以入股的形式加入合作社,无资金、生活困难的贫困群众为种植大户工作,收取劳务收入。如今,村里常年从事花卉种植的有30多户,良好的销售业绩使合作社成员富裕起来,

而来此打工的贫困群众也有了稳定的收入,目前,村里常年为种植大户打工的村民有二十几人,忙时可达四五十人,人均月收入1500—1600元。

►在特种养殖方面,曹县砖庙镇砖庙村胡秀杰有着丰富的经验和完善的技术,10年前他创办了公司,专业从事昆虫产业化开发,公司的主要产品有黄粉虫和蝗虫活体,现销往上海、烟台、威海等国内十几个大中城市,并在国外占有一定市场。公司采取“公司+基地+农户”产业化模式,安置100余人就业,带动300余户养殖户脱贫。图为员工在分装黄粉虫。

通讯员 宋银生 梁晨 记者 殷宾 摄

## “第一书记”办的事真不少

——山东财经大学派驻鄄城县左营乡“第一书记”在行动

如今的鄄城县左营乡,群众走上平坦笔直的水泥路、学生搬进宽敞明亮的教室、贫困户致富有了新门路……2015年春,山东财经大学选派刘洪、姜栋献、刘宝璋到鄄城县左营乡左南村、胡楼村、史庄村担任“第一书记”。一年来,他们筹措各类资金近500万元,在帮包村打响了基础建设、产业发展、尊师重教的“三大战役”,用真情实绩赢得群众的信赖。左营乡的群众不由发出由衷的感叹:“办的好事真不少,来了‘第一书记’,就是好!”

## 打造美丽乡村赢民心

帮包村地处黄河滩区,基础建设落后、村容村貌差。刘洪他们以城乡环卫一体化工作为契机,克服酷暑天气影响,和乡干部一起带领村民对村庄周边的池塘、沟渠、废弃空闲地、田间地头、房前屋后等

重点区域,深入开展生活垃圾集中清理攻坚战,彻底解决垃圾围困围村问题。经过4个多月的奋战,基本解决了帮包村卫生环境差、垃圾随处可见、堆砌杂物杂乱等现象,为打造美丽乡村创造了良好条件。

因为村庄路面没有硬化,遇到阴雨天气,村里的道路便泥泞不堪,老百姓意见比较大。刘洪他们带领村干部走街串巷,对需要维修和硬化的道路逐一测量。通过协调专项资金,为帮包村新修水泥道路15公里,安装路灯近200盏,修建下水道1.5公里。为三个村的文化大院安装体育器材,重建了胡楼村、左南村大队部……这些成为三位“第一书记”驻村以来,广大村民最为津津乐道的“亮点”。

## 蔬菜产业园助扶贫

建设省派“第一书记”蔬菜产业园。

单县讯 (通讯员 刘厚珉 王开国)日前,市委、市政府主要领导作出批示,肯定了审计在加强基层组织建设、村居干部队伍建设方面的关键作用,要求在全市推广单县经验做法,实现村居干部经济责任审计全覆盖。

因村居干部经济作风问题引发的上访事件频发,根源就在于村级财务不清、管理混乱、透明度差。而其背后,则是国家审计范围有限、乡镇机构改革后监管体制不畅、个别村居干部经济责任意识淡薄等原因,造成了当前村干部经济行为和村级财务管理不力。“村官”经济责任审计一直是“空白点”。

今年,单县整合审计人力资源,组建乡镇审计所,选取谢集镇、东城街道办事处开展村居干部经济责任审计试点,其他乡镇(办事处)跟随启动,所有乡镇(办事处)均挂牌成立审计所,配备72名专职审计人员。

该县结合乡镇(办事处)领导干部经济责任审计目标和任务,协助审计所利用数据分析技术开展计算机审计,对医保、低保、粮补进行关联分析,快速筛查违规疑点,提升审计效能。

群众关注到哪里,审计就跟踪到哪里。该县突出对拆迁改造村、重点信访村、有集体资产收入或处置的村重点审计,将涉农政策落实、征地补偿款兑付、新农村基础设施建设、社会事业发展等热点难点纳入审计内容,勒紧了村居权力运行的“缰绳”,切实维护群众权益,推进村居干部干事有为。

目前,针对村居干部经济责任审计发现的倾向性、苗头性问题,单县乡镇(办事处)层面落实196项整改措施,归还财政惠民资金原使用渠道46万元,催收欠缴水费、卫生费等127万元,清理抵扣“白条”150万元。由此,进一步完善了村(居)财镇(乡)管机制,彻底打破了基层经管站既核算村财又审计村财的旧体制,消除了既当运动员又当裁判员的弊端,同时强化了村居干部依法理财、依法办事的意识,促进了农村党风廉政建设,夯实了党在基层的执政基础。

单县干部经济责任审计触角延伸至“最后一公里”,填补了干部审计的一项空白。今年上半年,该县完成对137个村居的审计,发现问题资金1950万元,追回集体经济资金126万元,督促建账107套,收入补记人账130.62万元,移送纪检监察机关案件线索12条。

## 成武县:“足球进校园”丰富暑假生活

本报讯 (通讯员 李星华 记者 王重庆)7月13日一大早,成武县6岁的小球迷陈志友就来到金鼎足球训练基地,在教练的带领下开始一天的集训。对此,孩子的父母高兴地说:“暑假期间,咱县及时开展‘足球进校园’培训活动真是雪中送炭,孩子天天想着练足球游戏为切入点,先后举办各类少儿足球联谊活动12场次,开办少儿足球培训班42课时,吸引了成武、定陶、单县等5个县区的1000多名小朋友和足球爱好者参加,扩大了足球的影响力。”

今年以来,成武县大力开展“足球进校园”活动,积极做好校园足球的各项保障工作,筹建一处占地7000平方米的标准化足球场,对全县中小

学生开放。在县文广实验学校、县实验小学新校区等5所中小学校建起了足球场,组建了足球队。县足球协会先后培训足球教练员、裁判员16人次,举办足球联赛28场次。蓝水湾金鼎足球俱乐部以丰富多彩的趣味足球游戏为切入点,先后举办各类少儿足球联谊活动12场次,开办少儿足球培训班42课时,吸引了成武、定陶、单县等5个县区的1000多名小朋友和足球爱好者参加,扩大了足球的影响力。

苏集镇宣传金融扶贫政策

本报讯 (通讯员 任静 记者 殷宾)曹县苏集镇加大政策宣传力度,切实发挥金融扶贫带动作用,帮助有劳动能力和致富愿望的贫困户创业。

该镇在辖区主干道悬挂宣传横幅10余幅,粉刷墙体宣传标语150余条,确保全镇72个行政村、村村有墙体标语;在苏集村、金庄村集市贸易场设立金融扶贫小额贷款咨询处,现



“第一书记”认真探讨扶贫新模式,改变了以前采取的“单打独斗”的扶贫模式,采取“一人包三村、三人包一村”的模式,整合扶贫资金,在胡楼村东流转200亩土地,建设了62个蔬菜拱棚。为达到规模效益,种植户接受统一管理、统一种植、统一销售。目前,第一季西红柿已经上市,产量和销量均达到预期水平。

在蔬菜大棚带动脱贫的同时,为扩展扶贫面,刘洪等三人多方协调资金,在帮包村内共建5个扶贫就业点,涵盖了所有的帮包村,面积近2000平方米,可吸纳1500多名留守妇女或贫困人口。目前,通过简单的培训,已有300多人在就业扶贫点从事发制品、藤编加工、服装加工等。

关爱关注儿童成长  
扶贫先扶智,浇花先浇根。“第一书记”

通讯员 丁秋松 记者 焦同帅

单县干部审计延伸至“最后一公里”